

十二月十三日

南京大屠杀死难者国家公祭日

南京大屠杀八十四周年

南京大屠杀指1931至1945年中国抗日战争期间，中华民国首都南京于1937年12月13日沦陷后，在华中派遣军司令松井石根和第6师团长谷寿夫指挥下，侵华日军于南京及附近地区进行长达6周的有组织、有计划、有预谋的大屠杀和奸淫、放火、抢劫等血腥暴行。在南京大屠杀中，大量平民及战俘被日军杀害，无数家庭支离破碎，南京大屠杀的遇难人数超过30万。南京大屠杀是侵华日军公然违反国际条约和人类基本道德准则，是日军在侵华战争期间无数暴行中最突出、最有代表性的一例之一。南京大屠杀期间，《纽约时报》、《中央日报》、《新华日报》等中外媒体，均对南京大屠杀进行了大量的揭露。战后，中国国民政府对南京大屠杀进行了广泛的调查。南京审判战犯军事法庭经调查判定，日军集体屠杀有28案，屠杀人数有19万；零散屠杀有858案，死亡人数有15万，总计死亡人数达30多万，制造了惨绝人寰的特大惨案。2015年10月9日，《南京大屠杀史档案》正式列入《世界记忆名录》。2018年5月29日，南京大屠杀幸存者仇秀英离世。



喜报：何旻获得2021年北京市中小学生植物栽培大赛三等奖！

特约撰稿人 何旻

通过参与2021年北京市中小学生植物栽培大赛，我受益匪浅。这几个月来也磨练了我的意志和耐心。在报名前，我虽然认为植物栽培是很容易的，但是经过几个月来的种植，我感受到了做好栽培这一件事是非常不容易。在生活中，大多数事情并不是随随便便就有好的结尾的，特别是栽培植物这种考验耐心的事情。

有人说：“良好的开端是成功的一半。”只有开头好了，距离成功也就不远了。我种植的是凤仙。在刚刚开始栽种时，我听从并践行了教师的指导，知道了营养土、肥料与种子的放置方法；在长叶阶段发现害虫吞噬植物时，我分别尝试了人工捉虫和投放害虫的天敌；在选苗时，我进一步的了解了“优胜劣汰，适者生存”的这个经典的大道理。

我所种植的凤仙的害虫是白粉虱。根据上网查询了解，它通常出现在每年的5月-10月，靠吸食蔬菜、植物汁液为生，被害的叶片会褪绿、变黄，甚至全株枯死。另外它的繁殖速度非常惊人，一年可以繁殖10多代。白粉虱的成虫羽化后1-3天可交配产卵，平均每个产142.5粒，繁殖适温为18-21

摄氏度。

在查询防治办法中，我发现有两种，一种是喷洒农药，另一种是投放天敌。虽然第一种速度快，但是农药不利于凤仙花的生长，也不利于环境的常态化保护，甚至还会对土壤的使用有一定的影响。经过多次思考，我选择了投放害虫的天敌，因为这样会更省时间、更环保，效率也会更高。

在种植过程中，我们克服了种种因素，将植物保护了起来，但是也有一些不足，希望我以后能吸取教训，汲取经验，继续积极参与各项生物学活动。我想，这次活动之后，我也会比以前更加爱护植物、爱护生命，也会保护身边的花花草草，坚持“绿水青山就是金山银山”生态发展理念，为我国实现“碳达峰”“碳中和”做一些力所能及的环保事，助力我国早日完成双碳目标！

(2021年11月27日)



服务器第二届氢磷钨氮运动会 跑酷赛道大体结构制作完成

方视社2021年12月11日电 男生女生都能冲第二季赛道制作完成，赛道以变形金刚为主题，创造简单和困难分赛道举行。

目前已知在比赛中将会用大转盘来分出闯何条赛道，敬请期待。



十九路军与福建事变（一）

特约撰稿人 奥若拉柠檬

几个月前的某一天，我闲来无事打开中文维基逛了逛，突然在“福建”词条下的某一行看到了一个未曾见过的国名：“中华共和国”。好奇心驱使我点开了这个词条，而一段从未听闻过的历史逐渐映入我的眼帘。

本视频将按照依时间顺序介绍事件的大体经过。个人制作，若出现纰漏或错误欢迎各位指正。

背景

1932年初，中日爆发一·二八淞沪战争，蒋光鼐、蔡廷锴率领的第十九路军英勇作战，给予日军沉重打击，在国内名声大噪。但最终却被国民党政府断送了抗日成果，双方签订了停战协议。

十九路军虽然在反共和军阀混战中为蒋介石立下了汗马功劳，但始终未获得一块稳固的地盘，一直受到蒋介石的猜疑与压迫。蒋曾设想用多种方式打压、拆分十九路军，但迫于社会舆论等因素便放弃。而粤桂方面建议十九路军进驻福建，蒋介石迫于自身威望不足便同意。

这里需要介绍一下福建与粤、桂的

关系，福建与广东、广西再地理上接近，且十九路军领导人与两广有着较深的历史渊源。在福建事变发生前双方的接触就较为频繁，且两广处境与十九路军相同，双方曾数次讨论抗日、反蒋、剿共等问题，达成一定共识，甚至差点达成同盟。

而不久后十九路军总部接到军政部密令，求及尽快入闽并再次参与“剿共”。蒋此举的目的是让其与红军作战，最终两败俱伤，削减十九路军实力，使其互相争斗，最终达到消灭异己的目的。6月进入福建，陆续控制福建行政，也收编了福建省内大小军阀以稳定局势安定社会。与十九路军关系密切的第三党也被引入政府机关内工作。

这里还需要介绍一下第三党与十九路军之间的关系，第三党即中国国民党临时行动委员会，也就是现在我国民主党派中的中国农工民主党的前身。第三党与十九路军有着紧密的历史渊源。邓演达与十九路军将领陈铭枢、蒋光鼐、蔡廷锴等人曾是同学，而黄琪翔也曾是他们的上级。十九路军中还有部分第三党成员。在当时，第三党投入了大部分

力量帮助十九路军发动反蒋抗日的福建事变。且为了便于开展工作，第三党中央机关也由上海迁至福州。

1933年6月，十九路军在闽西“剿共”中起初占据的优势，在彭德怀领导的红军的多次反击下几乎消失殆尽。一个月后，十九路军在“剿共”上严重受挫，蒋介石非但没有对只好言抚慰，增补军需及伤员，反而要追究其责任，向全国通报。蔡廷锴先后提出增加军费及派兵增援均遭拒。蔡廷锴也意识到进攻红军的政策是错误的，察觉到了蒋介石要置十九路军于死地的阴谋。于是，便寻求与红军协商。第三党领导人黄琪翔等人的协商下，认为只有与共产党联系，联共反蒋共同抗日才有生存的可能。经过多方斡旋，最终于10月21日来到中华苏维埃共和国首都瑞金进行谈判，十九路军代表徐名鸿与中华苏维埃共和国代表潘健行签订了《反日反蒋的初步协定》，秘密达成反蒋初步协定21条。10月28日十九路军代表返回福建。

其余的内容将会在日报第七期更新。

（2021年12月8日）

氩气中央日报

HydCraft Central Daily

源江都中央区中央大道宁海门社区12号氩气日报社

投稿请联系日报编辑组成员



服务器维基



服务器门户群